

## 去年12月全省检出2144批次不合格食品

# 四成食品违规使用添加剂

本报济南1月5日讯(记者李钢) 一个月全省抽检6万多批次食品,发现2000多批次不合格产品。5日,省食药监局通报了2015年12月份全省食品安全监督抽检情况。2015年12月,全省各级监管部门共抽检各类食品(含保健食品和食品添加剂)样品60675批次,检出不合格样品2144批次,样品合格率为96.5%。在各类食品中,蛋及蛋制品不合格率最高,抽检405批次,不合格20批次,不合格率达4.94%;此外,蔬菜及其制品,薯类及膨化食品,茶叶及其相关制品,咖啡,餐饮食品,肉及肉制品等不合格率也都超过4%,分别达4.91%、4.81%、4.67%、4.58%、4.36%。

省食药监局统计发现,抽检发现的主要问题有三大类,其中最严重的问题依然是添加剂滥用问题。抽检发现超范围、超限量使用食品添加剂的不合格样品批次数占不合格样品总数的39.5%。其次是一般微生物指标不合格,不合格样品批次数占不合格样品总数的16.4%。再就是品质指标不合格,不合格样品批次数占不合格样品总数的9.6%。此外,有201批次样品检出农药残留超标,占不合格样品总数的9.4%;有181批次样品检

含有金属等元素污染物,占不合格样品总数的8.4%;有66批次样品检出含有非食用物质,占不合格样品总数的3.1%。

针对不合格产品及其生产经营单位,监管部门及时进行了核查处置。2015年12月,全省共下架封存涉嫌不合格食品2279.57公斤,召回5488.1公斤;责令658家企业整改,行政处罚783起,没收违法所得490240.9元,罚款3153504.2元;吊销许可证3家;移送案件34起。

烟台查获3000支肉毒素化妆品

本报烟台1月5日讯(记者王永军 通讯员刘明杰) 要想带国外化妆品进境,可要注意了,并不是所有的化妆品都可以随便入境。元旦期间,烟台海关部门联合执法,查获1批次3000余支涂抹式肉毒素化妆品,货值20余万元。

近年来,很多人对医疗整形技术发达的韩国化妆品趋之若鹜,到韩国旅游后带美容类产品回国的不在少数。但不是所有的化妆品都能“过关”入境,按照“特殊物品”进行管理的肉毒素类美容产品属于禁止携带、邮寄入境物品的范畴。元旦期间,烟台出入境检验检疫局与烟台海关联合执法,在海港旅检现场查获1批次3000余支涂抹式肉毒素化妆品,货值20余万元。按照规定,这批货物如7日未办理入境特殊物品审批手续,烟台出入境检验检疫局将按照相关规定进行退运或销毁处理。肉毒素是由致命的肉毒杆菌分泌而出的细菌内毒素,具有剧毒,需经检验检疫部门审批才能入境。

肉毒素具有除皱美容的功效,被广泛应用于医学美容、整形的领域,但其本身具有极强的毒性,在生产加工过程中,为了保持其生物活性,不能采取高温消毒等彻底的消毒措施,因此有可能造成病原体的残留,对人体健康造成威胁。

烟台出入境检验检疫局工作人员介绍,今年已经查获多起旅客私自携带肉毒素进境。市民出国旅游购物前了解相关法律法规,以免携带禁止携带入境物品被扣留或罚款而造成不必要的财产损失。

## 孩子摔破头,母亲开车送医院途中遭遇堵车

# 特警抱受伤男孩奔走千米

本报菏泽1月5日讯(记者赵念东 通讯员张琰) 东明一名6岁男孩在玩耍时不慎磕破头部,血流不止,母亲开车载其前往医院救治途中遭遇堵车,正在巡逻的东明县公安局巡特警大队队员接到求助后,立即前往,抱起受伤男孩一路徒步奔走近千米,将男孩送往县人民医院急救。目前,男孩已出院。



特警队员抱着受伤男童一路奔向医院。

1月1日上午11时许,东明一名6岁男孩与妹妹等玩耍时不慎摔倒,面部朝下磕在一块石头上,鲜血直流。男孩母亲张女士看到后很是惊慌,经简单处理后,开车送孩子去东明县人民医院救治。然而,行驶途中遭遇堵车而无法挪动,男孩母亲极为焦急,报警求助。

距离县人民医院还有近千米的距离,特警队员周强抱起头部仍血流不止的男孩向县人民医院一路奔走,特警队员穆伟杰则牵

着男孩的妹妹一路小跑跟在后面,范亚奇、张晓阳等特警队员负责一路上的交通疏导。大家齐心协力,男孩被及时送进县人

民医院进行紧急救治。县人民医院接诊后对男孩额头处的伤口进行了清洗和缝合处理,目前男孩已出院。

# 泄私愤,一夜捅破17辆车轮胎

## 男子被刑事拘留

本报烟台1月5日讯(记者柳斌 通讯员李宇航) 泄私愤,报复社会,近日栖霞小伙子牟某喝酒后,在福山区福海路用折叠刀捅破了17辆车的41条轮胎。目前,犯罪嫌疑人牟某已被刑事拘留。

侧,24日早上当他准备开车外出时,发现车胎破裂,仔细一看四个车胎都撒了气,轮胎的外侧有明显的裂口,是刀捅的痕迹,王先生判断“这是人为破坏的”。王先生发现不光他的车遭了殃,停靠在附近的多辆车轮胎都破裂了。

有的车只破损一个轮胎,有的车四个轮胎全部破损。由于轮胎裂口都在侧面,修复难度很大,只能换新的,涉案价值超过3万元。

案发后,办案民警调取了附近的监控视频,发现了可疑男子。12月23日晚上11点50分左右,一名男子在夜色下用刀将车辆轮胎捅破,之后离开。民警根据监控视频很快确定了犯罪嫌疑人 的体貌特征及活动范围。12月31日下午6时许,办案

民警在栖霞市一小区将犯罪嫌疑人牟某抓获。

经查,牟某今年27岁,家住栖霞,一直没有正当职业,案发当天,牟某和朋友聚会从栖霞来到了福山区。当天晚上,牟某从福山区一练歌房出来后,沿福海路东侧人行道步行至北四路盐场村,因酒后产生报复社会的心理,牟某手持折叠刀将沿途停放的17辆汽车轮胎捅破,涉案价值3万余元。

案件发生在2015年12月23日晚,24日一早车主发现自己的车辆轮胎破裂,纷纷向派出所报警。

福山公安分局河滨路派出所副所长初岩介绍,当天早上共接到11起报案,民警在现场勘查后确认是人为破坏。破损的轮胎有41条,涉及17辆轿车,

# 40项职工科技创新成果受表彰

## 省总工会今年将组织至少80个工种技能竞赛

本报济南1月5日讯(记者周国芳 通讯员刘晓林) 5日,山东省总工会举行2015年度全省职工技术创新竞赛总结表彰大会,全省40项职工优秀科技创新成果和10名齐鲁金牌职工受到表彰。

和专家集中评审,历时一个月,最终评选出“电主轴修复技术的自主研发”等40项职工优秀技术创新成果。

会上,省总工会党组书记、常务副主席刘赞杰说,群众性技术创新工作是国家创新体系的重要组成部分。只有广大职工群众积极参与,创新型企业 and 创新型社会建设才更具坚实的基础。

展了职工技术创新竞赛活动。此外,19家单位联合举办了92个工种的全省行业性职工职业技能竞赛,参赛职工近400万。“互联网+职工素质提升”的新模式在试点的基础上,开发建设了“山东省职工网上学习系统”。目前,试点上线职工已经超过15万。

对于2016年职工职业技能竞赛,刘赞杰表示,“开展职工技术创新竞赛要以来自一线的技术工人为主体的,重点解决企

业生产一线的实际问题,让创新成果能在生产一线直接转化应用。2016年,省总工会将继续组织不少于80个工种的省级行业性职工职业技能竞赛。”

会上还表彰了山东省第五届职工职业技能大赛获奖选手、山东省职工优秀技术创新成果奖获得者 and 齐鲁金牌职工,命名授牌省级“劳模(高技能人才)创新工作室”和山东省职工技术创新竞赛示范企业。

## 开车不系安全带 一月被抓拍40次

本报威海1月5日讯(记者王震) 5日,威海市民王某来到文登交警大队违法处理室处理交通违法行为,经查,他共有40次违法记录,均是在同一路口被拍到驾驶车辆时没有系安全带,每次罚款50元,王某共需要缴纳罚款2000元。

王某在威海市文登区宋村镇做生意,每天都要在文登城区和宋村镇之间往返,圣海路是他的必经之路。因为嫌麻烦,王某开车时很少系安全带,也没有注意到路上的监控摄像头。王某称,他以为只要不被交警在路上抓到就不会有问题。

2015年12月,交警部门曾多次给王某发送违法自动提醒信息。王某说,他收到交警部门发送的违法提醒信息,觉得没系安全带只是罚款50元不记分,就没当回事,没想到一个月时间就被抓拍了40次,还要缴纳这么多的罚款。

依据我国相关交通法规的规定,驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定系安全带的,记2分,罚款50元。在其他道路上驾驶机动车不系安全带的,罚款50元,不记分。